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 tak jsem se shodou několika 
okolností a náhod stal svědkem 
Stužkovacího plesu 8. G třebíč-

ského gymnázia. Všechna čest, poutavý 
program, kvalitní hudba, spousta rece-
se, krásné stužkování, nezbytné slzičky, 
to všechno patřilo k tomuto večeru. 

A člověku nezbylo než zabrousit do 
vzpomínek, jak to bylo tenkrát, v roce 
1975. Tedy o Stužkovacím plese jsme 
si mohli nechat jen zdát, šerpu také 
nemám nikde schovanou, prostě z toho 
důvodu, že to tenkrát nebylo v módě, 
patrně to byl kapitalistický přežitek. 

Měli jsme ovšem stužky na klopě 
s honosným latinským nápisem Dum 
spiro, spero. V češtině to znamenalo: 
Dokud dýchám, doufám, a nutno říct, 
že se to u nás, některých jedinců, byl 
jsem mezi nimi, nesetkalo s kladným 
ohlasem. 

Zdálo se nám to spíš takové důchod-
covské, nebo aspoň mně, ale s tím jsem 
se tenkrát nevytasil, to prozrazuji až 
po těch letech a v době, kdy už by mi 
taková stužka příslušela. Tu původní 
jsem si okamžitě sundal i z toho důvo-
du, že jsem ve čtvrtém ročníku střední 
zemědělské školy vypadal jak žák šesté 
třídy a mohl bych mást lidi kolem sebe. 

Nějaký večírek spojený se stužková-
ním si vybavuji, patrně jsme tam měli 
i nějaké alkoholické nápoje, a domů 
jsme šli s kamarády až na autobusy, 
které rozvážely dělníky z odpoledních 
směn, tedy po desáté hodině večerní. 

V té době hromadné prostředky kro-
mě Prasečího plácku, což je částeč-

ně prostor u dnešního autobusového 
nádraží, jen ta hasičárna a celý kopec 
zmizely, naštěstí i doba, která je ode-
psala, stály i před pionýrským domem 
a přilehlými objekty, které též zmizely 
a musely ustoupit honosné stavbě sídla 
tehdejší vládnoucí strany. 

V jednom z těch objektů bylo živo a 
ruch byl slyšet až na ulici. Nikoli z pio-
nýrského domu, ale z hospody Na Jor-
dáně, která nesla jméno po rybníku 
v tom místě kdysi stojícím, což jsem se 
dozvěděl až později. 

Nutkání malé strany bylo silnější než 
strach, a tak jsme vkročili s kamarády 
do průjezdu, kdy po levé straně jsme 
mohli nakouknout do lokálu, který byl 
zcela přeplněn nejen dělníky čekajícími 

na spoj. Do řevu hostů cinkaly skleni-
ce a odlivky tvrdšího nápoje rozhodně 
nebyly výjimkou. Ten výjev mě napros-
to uhranul, ale nutkání nás hnalo přes 
dvorek na térovaný záchodek, kde se 
pár mužů opíralo o stěnu a dlouze 
močilo s nepřítomným pohledem upře-
ným do téru. 

Pro duši romantika nezapomenutel-
ný zážitek, stejně jako návštěva původ-
ního hostince Slávie na centrálním 
Karlově náměstí či Lorenzovy vinárny. 
Také tyto dvě budovy ustoupily nové-
mu životu, tak trochu šedivému, tak 
trochu ponurému, jako doba, která je 
zlikvidovala.    Antonín Zvěřina

Tak plynul čas...

A
Stužkování

BRZY budou maturovat, ale na to při Stužkovacím plese určitě nemysleli.
 Foto: Antonín Zvěřina

Muzeum Vysočiny Třebíč nabízí 
ve Šmeralově statku rodičům s dět-
mi v prvním pololetí letošního roku 
šest dětských tvůrčích dílen konci-
povaných a připravených tak, aby 
uspokojily i ty nejmenší přiučit se a 
vyzkoušet si jednoduché pracovní 
postupy tradičních řemesel a vytvo-
řit si s pomocí rodičů pěkný výro-
bek. 

Ve čtvrtek 14. března se koná dílna 
nazvaná Hrajeme si na modrotisk. 
Jde o hru na jinak složitý výrobní 
postup skutečného modrotisku. 

Děti používají bílou a modrou bar-
vu na textil, kterou tisknou pěnový-
mi či gumovými tiskátky na modrou 
nebo bílou látku. Téma dílny bude 
velikonoční, vyrábět se budou netra-

diční velikonoční vajíčka.
V pondělí 25. března se bude ve 

Šmeralově statku péct. S blížícími se 
Velikonocemi budou děti samy chys-
tat dva druhy těst, ze kterých pak 
opět samy upečou velikonoční jidá-
še a beránka. Peče se v kachlových 
kamnech i v elektrické troubě.

Nedění odpoledne 7. dubna bude 
patřit dětskému tkaní. Kdo bude 
chtít, vyzkouší si práci na opravdo-
vém tkalcovském stavu. Malé kobe-
rečky si pak děti utkají na tkacích 
rámečcích.

Na úterý 14. května připravuje další 
modrotiskové hrátky s názvem Hra-
jeme si na modrotisk. V úterý 18. 
června zakončí sérii workshopem 
Děti vyrábějí lidové hračky.  –zt-

Dárci byli opět štědří, sbírka 
zaznamenala rekord a pomůže 
potřebným.
� Antonín Zvěřina

Oblastní charita Třebíč v letoš-
ním roce rozpečetila 569 pokladni-
ček. Díky štědrosti dárců a nasaze-
ní koledníků i dalších pomocníků v 
obcích, městysech a městech se letos 
výtěžek sbírky opět zvýšil. 

Do pokladniček bylo vybráno 
4.074.788 korun, o 245.463 korun 
více než vloni, k tomu je třeba přičíst 
i příspěvky on-line kasičkou 37.050 
a přímo na účet 19.811 korun. Cel-
ková částka tak dosáhla 4.131.649 
korun, oproti předešlému roku 
vzrostla o 251.079 korun. 

V městě Třebíči a přilehlých obcích 
činí 690.691 korun, což je o 46.059 
korun více než vloni. V pokladnič-
kách třebíčských kostelů se objevilo 

v kostele sv. Martina 18.374, v baz-
lilice sv. Prokopa 13.820, v kostele 
Proměnění Páně na Jejkově 9.993 
korun, celkem 42.187 korun.

Do tříkrálové koledy se již tradičně 
zapojili studenti Katolického gym-
názia Třebíč, do ulic vyšli také skaut-
ské oddíly od těch nejmladších až po 
dospělé, oddíl Holahoj, aktivní byli i 
samotní pracovníci Charity a mnoho 
přátel a dalších příznivců Charity. 

Bere si dovolenou
„Můj známý si na Tříkrálovou sbírku 

pravidelně bere dovolenou a koledová-
ní si doslova užívá,“ prozradila jedna 
z pracovnic Charity, která se s ním 
podílí na obcházení třebíčských ulic 
ve čtvrti Horka-Domky.

„I když nám déšť letos rozmočil a 
zkroutil papírové koruny, promáčel 
pláště a vítr nám skrz oblečení zavál 
chlad až na tělo, nevzdali jsme to a 
podařilo se nám svůj svěřený úsek 

Tříkrálová sbírka přinesla rekord
obejít. O to víc nás teď hřejí radostné 
výsledky,“ vzpomíná další koledník 
Lukáš. 

„Příznivé ohlasy jsme zaznamena-
li na naši letošní novinku – průvod Tří 
králů na koních s doprovodem prostého 
lidu i měšťanů v historických kostýmech 
po Karlově náměstí k radnici a poté k 
živému betlému, se slavnostním troube-
ním trubačů a následném vzájemném 
setkání všech účastníků při drobném 
občerstvení,“ sdělila Marta Valová, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky na 
Třebíčsku.

„Velké díky vám, obětavým pomocní-
kům sbírky, koledníkům, i vašim rodi-
nám za podporu. Děkuji také vám, kdo 
jste do sbírky přispěli jako dárci. Velmi 
si vaší přízně vážíme,“ říká ředitel 
Oblastní charity Třebíč Petr Jašek.

Zajímavosti sbírky
I letos lidé nejvíce přispívali sto-

korunami 9414 kusů a padesátiko-
runami 6634 kusů. V kasičkách se 
objevily i tři pětitisícové bankovky. 
Nejbohatší pokladnička obsahova-
la 34.077 korun, průměrný výtěžek 
pokladničky byl 7436 korun.

Prostředky získané při Tříkrálové 
sbírce budou v Oblastní charitě Tře-
bíč použity na individuální pomoc 
lidem v těžké životní situaci, poříze-
ní vícemístného automobilu ke svo-
zu klientů do denního Stacionáře 
Úsměv Třebíč, na podporu mobili-
ty v terénu pro Charitní záchranou 
síť, na prevenci rizikového chování 
dětí a mládeže, na péči o dobrovol-
níky za jejich dlouhodobou nezišt-
nou pomoc a na zkvalitnění a rozvoj 
poskytovaných sociálních služeb.

Ve Šmeralově statku muzeum 
připravilo programy pro děti


